

## 主日讀經示範—以賽亞書第九至十章

### 【讀經範圍】

以賽亞書第九至十章

### 【事實問答】

( (問：有一嬰孩為我們而生，有一子賜給我們，祂的名稱為甚麼？) )

\* 賽 9：6【因有一嬰孩為我們而生，有一子賜給我們；政權必擔在祂的肩頭上；祂的名稱為奇妙的策士、全能的神、永遠的父、和平的君。】

(問：耶和華神審判以色列國的原因為何？)

\* 賽 9：9~10【眾百姓，就是以法蓮和撒瑪利亞的居民，都要知道；他們憑驕傲和自大的心說，磚牆塌了，我們卻要鑿石頭建築；桑樹砍了，我們卻要換上香柏樹。】

\* 賽 9：13【這百姓還沒有歸向擊打他們的主，也沒有尋求萬軍之耶和華。】

(問：從十章何處可以看出，在對以色列和亞述的審判以後，將有以色列的歸回與釋放？)

\* 賽 10：20~21【到那日，以色列所剩下的，和雅各家所逃脫的，必不再倚靠那擊打他們的，卻要誠實信靠耶和華以色列的聖者。所剩下的，就是雅各家所剩下的，必歸回全能的神。】

### 【禱背經節】

賽九 6。

### 【聖經學習單】

1、因有一嬰孩為我們而生，有一\_\_\_\_\_賜給我們；政權必擔在祂的肩頭上；祂的名稱為奇妙的策士、\_\_\_\_\_、\_\_\_\_\_、和平的君。(九 6。)

2、到那日，以色列所剩下的，和雅各家所逃脫的，必\_\_\_\_\_那擊打他們的，卻要\_\_\_\_\_耶和華以色列的聖者。(十 20。)

### 【聖經學習單答案】

1、子、全能的神、永遠的父；2、不再倚靠、誠實信靠。

## 讀經小組示範—以賽亞書九至十章

(問：以賽亞書九章何處向我們揭示基督是大光？)

\* 賽 9：2【那行走在黑暗中的百姓，看見了大光；那些住在死蔭之地的人，有大光照耀他們。】

\* 賽 9：2 註 1【這豫言應驗於太四 12~16，那時基督來到加利利，祂乃是大光—真光，生命的光（約一 9，4，八 12）—照亮行在黑暗裏的人，（約一 5，徒二六 18，彼前二 9 下，）以及住在死蔭裏的人。（路一 78~79。）基督這大光照在神的子民身上，拯救他們脫離死亡的黑暗，將他們從黑暗的捆綁中釋放出來，（三，西一 13，）折斷他們身上的軛，（四，十 26~27，）並且毀滅他們的仇敵，連同仇敵的軍裝。（5。）】

(問：以賽亞書九章何處可向我們揭示基督這位奇妙者，以及其為著我們的意義？)

\* 賽 9：6【因有一嬰孩為我們而生，有一子賜給我們；政權必擔在祂的肩頭上；祂的名稱為奇妙的策士、全能的神、永遠的父、和平的君。】

\* 賽 9：6 註 1【從童女所生的嬰孩，（七 14，）乃是永遠的父所賜的子。基督是生為兼有神性與人性的嬰孩，（太一 20~23，）也是永遠的父所賜在神性裏的子。藉著這神人二性嬰孩的出生，永遠的父將祂神聖的子當作禮物賜給我們。藉著這樣的賜給，一切信入，就是接受這位寶貴的子的人，都得著永遠的生命。】

\* 賽 9：6 註 2【為我們，給我們，原文係重複同樣的辭；這著重的指明，本節所啟示之基督的每一方面，都是為著我們個人並主觀的經歷。】

(問：以賽亞書十章五節『禍哉，亞述，我怒氣的棍！他們手中的杖就是我的惱恨。』這節其意義為何？)

\* 賽 10：5 註 1【因為以色列敗壞了，神就用亞述作棍、作杖來審判以色列。（王下十八 9~12。）但亞述不這樣想，他心也不這樣打算；（7；）他伸展越過了神所設立的限度。亞述作得過分了，亞述王也變得高傲自大。（12~15。）因此，耶和華審判亞述王。】

### 【本章思路】

以賽亞書九到十章給我們看見關於基督是大光和奇妙者的揭示，這是出自耶和華對以色列國的審判，和祂對亞述的審判。首先在在以賽亞九章基督被揭示為大光。使沿海的路，約但河外，外邦人的加利利，得著榮耀，並照在黑暗中行走的百姓。主也要使這國民繁多，就是指基督在地上的繁增和擴展，基督這大光還要折斷我們所負的重軛。今天爭戰在進行著，基督在爭戰，我們這些跟從祂的人也在爭戰。接著有基督是奇妙者的揭示，有一嬰孩為我們而生，有一子賜給我們，政權必擔在祂的肩頭上，祂名稱為奇妙的策士、全能的神、永遠的父、和平的君，祂的政權與平安必加增無窮。在九章八節至十章四節，我們看見耶和華對以色列國的審判。藉著高舉敵人並激動仇敵、從以色列剪去頭與尾，以及錯引這百姓的、以及祂的烈怒和降罰的日子，審判他們的驕傲自大、沒有歸向耶和華，也沒有尋求祂、他們的邪惡和不公正。然後在十章五至三十四節，我們也看見耶和華對亞述的審判。因著以色列敗壞了，所以神用亞述作棍、作杖來審判以色列。但亞述伸展太多，過了限度，他不這樣想，也不這樣打算。所以，亞述作得過分了。因此耶和華來審判亞述王這自大的心。最後在以賽亞十章二十至二十七節說到在對以色列和亞述的審判以後，將有以色列的歸回與釋放。到那日，以色列所剩下的餘數，和雅各家所逃脫的，要倚靠耶和華以色列的聖者，且耶和華告訴住在錫安祂的百姓不要怕亞述，神的審判至終要帶進祂子民的歸回。